
YouGov France
Rentrée littéraire
Etude réalisée en ligne par YouGov France sur un 

échantillon de 1019 personnes représentatives de la 

population française âgée de 18 et plus, les 25 et 26 août 

2016. Méthodes des quotas.

Homme Femme 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ Nord-Est Nord-Ouest
Region 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest CSP + CSP - Inactifs

Q1. A quelle fréquence lisez-vous généralement des 

livres ? 

 Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1019 473 546 100 154 162 165 438 234 213 193 267 112 330 318 371

Base:  Adultes français 1019 489 530 111 160 174 178 395 238 233 189 249 110 340 330 348

Tous les jours 21% 18% 24% 11% 14% 20% 21% 27% 19% 21% 22% 23% 20% 22% 16% 25%

Plusieurs fois par semaine 25% 25% 24% 29% 24% 26% 30% 20% 23% 20% 32% 23% 28% 31% 22% 21%

Une à deux fois par mois 19% 16% 22% 27% 24% 25% 13% 15% 16% 25% 18% 19% 16% 20% 23% 14%

Une à deux fois par an 22% 25% 20% 25% 22% 16% 22% 25% 28% 23% 16% 22% 22% 20% 20% 27%

Jamais 11% 14% 8% 8% 13% 11% 13% 11% 14% 9% 10% 11% 11% 5% 16% 13%

Jamais - - - - - - - - - - - - - - - -

Je ne sais pas 2% 1% 2% - 3% 3% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 3% 1%

Net: Au moins une fois par semaine 46% 43% 48% 40% 38% 46% 51% 47% 41% 41% 54% 47% 48% 54% 38% 45%

Net: Lit des livres 89% 86% 92% 92% 87% 89% 87% 89% 86% 91% 90% 89% 89% 95% 84% 87%

Q2. Parmi la liste suivante, quel(s) genre(s) de livre(s) 

avez-vous l'habitude de lire ? 

 Veuillez sélectionner toutes les réponses qui 

s'appliquent.

Base brute 906 406 500 92 134 145 144 391 201 194 174 237 100 314 267 325

Base:  Lisent des livres 905 420 485 102 139 156 155 353 205 212 170 220 98 324 276 304

Aventure 38% 40% 36% 39% 34% 37% 46% 37% 34% 40% 36% 40% 42% 43% 35% 37%

Historique 35% 43% 28% 31% 21% 29% 33% 44% 28% 38% 38% 36% 31% 39% 25% 39%

Témoignages 29% 24% 34% 19% 23% 28% 33% 33% 28% 31% 30% 30% 26% 29% 29% 29%

Biographie 28% 24% 31% 26% 19% 27% 32% 31% 25% 23% 34% 29% 28% 30% 23% 30%

Science-fiction 24% 31% 19% 35% 28% 26% 22% 20% 22% 28% 21% 26% 22% 28% 24% 21%

Fantastique 22% 25% 19% 35% 28% 25% 27% 13% 25% 24% 19% 21% 21% 26% 25% 16%

Amour 22% 5% 36% 40% 27% 21% 24% 14% 24% 21% 20% 23% 22% 19% 28% 19%

BD 20% 29% 12% 22% 23% 25% 22% 16% 17% 23% 24% 19% 17% 28% 18% 13%

Mémoires 19% 16% 22% 15% 13% 16% 19% 25% 16% 19% 22% 20% 20% 23% 14% 20%

Epopée 12% 14% 10% 15% 12% 8% 12% 12% 10% 11% 15% 12% 10% 13% 9% 13%

Horreur 9% 9% 9% 12% 11% 14% 8% 5% 13% 10% 9% 4% 7% 12% 10% 4%

Conte 8% 6% 10% 10% 12% 11% 9% 5% 10% 7% 7% 8% 11% 12% 8% 4%

Poésie 7% 7% 7% 12% 6% 7% 7% 6% 8% 5% 9% 8% 5% 9% 5% 7%

Autres 33% 31% 34% 24% 27% 26% 35% 39% 27% 30% 42% 32% 34% 32% 26% 39%

Q3. Parmi la liste suivante, quel(s) auteur(s) avez-vous 

l'habitude de lire ? 

 Veuillez sélectionner toutes les réponses qui 

s'appliquent.

Base brute 906 406 500 92 134 145 144 391 201 194 174 237 100 314 267 325

Base:  Lisent des livres 905 420 485 102 139 156 155 353 205 212 170 220 98 324 276 304

Marc Lévy 24% 14% 33% 24% 21% 21% 25% 26% 23% 22% 20% 29% 26% 21% 26% 25%

Guillaume Musso 21% 12% 29% 32% 15% 15% 17% 24% 20% 20% 20% 23% 22% 20% 21% 22%

Amélie Nothomb 14% 9% 18% 11% 11% 12% 17% 16% 11% 10% 20% 17% 13% 19% 10% 13%

Fred Vargas 13% 14% 13% 9% 7% 15% 16% 15% 11% 16% 13% 13% 12% 17% 9% 13%

Michel Houellebecq 12% 14% 11% 10% 7% 11% 12% 16% 9% 10% 16% 14% 14% 16% 7% 13%

Jean-Christophe Grangé 10% 9% 11% 5% 4% 10% 12% 13% 9% 9% 12% 11% 11% 12% 9% 9%

Michel Onfray 8% 10% 6% 4% 6% 8% 6% 10% 7% 7% 9% 9% 9% 12% 3% 8%

Michel Bussi 7% 6% 9% 11% 8% 5% 5% 9% 3% 8% 9% 8% 12% 8% 7% 8%

Éric-Emmanuel Schmitt 7% 6% 8% 9% 5% 6% 7% 8% 7% 4% 11% 6% 7% 9% 6% 7%

Jean-Christophe Rufin 7% 8% 6% 3% 1% 4% 9% 10% 4% 5% 9% 8% 10% 9% 4% 7%

Jean Teulé 6% 6% 6% 3% 6% 7% 8% 7% 5% 4% 7% 7% 10% 9% 3% 6%

Delphine de Vigan 6% 4% 7% 7% 6% 3% 3% 7% 5% 4% 9% 5% 6% 7% 4% 5%

David Foenkinos 5% 5% 5% 9% 4% 4% 3% 6% 4% 1% 8% 6% 9% 6% 3% 6%

Virginie Despentes 5% 4% 6% 4% 8% 4% 6% 4% 5% 3% 6% 4% 10% 9% 3% 2%

Frédéric Lenoir 4% 3% 5% 3% 2% 4% 6% 4% 4% 3% 6% 5% 4% 5% 4% 4%

Joël Dicker 4% 3% 5% 6% 1% 4% 7% 3% 3% 5% 6% 4% 3% 7% 2% 2%

Sylvain Tesson 3% 5% 3% 8% 2% 3% 3% 3% 2% 4% 6% 3% 3% 5% 4% 1%

Kamel Daoud 3% 3% 2% 6% 2% 4% 3% 2% 4% 2% 5% 2% 3% 4% 4% 1%

Christine Angot 3% 2% 3% 2% 1% 2% 3% 4% 1% 2% 5% 2% 4% 4% 2% 2%

Laurent Binet 2% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 4% 1% 1% 1% 3% 2%

Boualem Sansal 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 2% 0% 3% 1% 2% 2%

Mathias Enard 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 3% 0% - 1% 2% 0%

Autres 59% 62% 57% 46% 58% 53% 59% 66% 59% 61% 53% 63% 59% 53% 58% 67%

Q4. D'une manière générale, quels sont vos critères de 

choix pour vos lectures ? 

 Veuillez sélectionner toutes les réponses qui 

s'appliquent.

Base brute 906 406 500 92 134 145 144 391 201 194 174 237 100 314 267 325

Base:  Lisent des livres 905 420 485 102 139 156 155 353 205 212 170 220 98 324 276 304

J'écoute les conseils de mon entourage (proches, famille, 

amis etc.)
36% 36% 37% 52% 42% 37% 30% 32% 32% 39% 38% 35% 40% 44% 34% 30%

Je m'intéresse aux chroniques dans les médias 28% 32% 24% 26% 24% 26% 25% 32% 20% 24% 39% 32% 24% 35% 20% 27%

Je lis mes auteurs préférés uniquement 26% 26% 26% 23% 23% 23% 28% 29% 29% 25% 26% 26% 26% 25% 26% 28%

Je m'intéresse aux différents prix littéraires (ex : Goncourt) 14% 12% 15% 17% 13% 19% 14% 11% 11% 10% 20% 16% 11% 18% 13% 10%

J'écoute les conseils de mon libraire 11% 12% 11% 15% 11% 16% 12% 8% 8% 11% 18% 11% 9% 17% 9% 9%

Autre 27% 26% 28% 22% 29% 20% 32% 29% 28% 28% 23% 29% 25% 26% 27% 28%

Non applicable – Je me fais offrir les livres que je lis 6% 7% 6% 7% 5% 10% 6% 5% 7% 8% 4% 5% 9% 4% 6% 9%

Total

Genre Age Région CSP
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